



时事课

焦点

“中国这十年·浙江” 主题新闻发布会举行

8月30日上午,中共浙江省委“中国这十年·浙江”主题新闻发布会在杭州举行。省委书记、省人大常委会主任袁家军作主题发布并回答记者提问,省委副书记、省长王浩回答有关提问。

袁家军在主题发布时说,浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。新世纪之初,习近平同志在浙江工作了六个年头,亲自擘画实施“八八战略”,开启了干在实处、走在前列、勇立潮头的辉煌历程。进入新时代,习近平总书记5次亲临浙江,对浙江工作作出一系列重要指示,特别是在统筹疫情防控和经济社会发展发展的关键时期,在全面建成小康社会、开启现代化建设新征程的历史交汇点,亲自为浙江擘画宏伟蓝图、指引胜利方向,将浙江工作提升到前所未有的战略高度,为浙江奋进新时代新征程提供了根本遵循、注入了强大动力。

袁家军还表示,新征程上,我们将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,在高质量发展中奋力推进中国特色社会主义共同富裕先行

和省域现代化先行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

发布会上,媒体记者围绕共同富裕先行、扩大中等收入群体、数字化改革、经济稳进提质、贯彻落实长三角一体化发展国家战略、统筹各地协同发展、打造新时代党建高地和清廉建设高地等方面踊跃提问,袁家军、王浩以详实的数据、生动的事例一一作答。

据《浙江日报》

知识点:浙江牢记习近平总书记的殷殷嘱托,忠实践行“八八战略”,坚决做到“两个维护”,坚决守好“红色根脉”,全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,创新驱动实现高质量发展,数字化改革提升省域治理效能,共同富裕探路扎实开局。浙江省10年的发展印证了坚持党的领导,全面从严治党,始终坚持经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设五位一体总体布局效果显著,充分展示了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力和实践伟力,充分展示了中国特色社会主义制度的显著优势。

瞰世界

联合国世界粮食计划署官员: 世界正站在抉择的十字路口

联合国世界粮食计划署供应链部主任亚历克斯·马里亚内利9月3日表示,目前全世界共有82个国家约3.45亿人口处于极度饥饿中,而两年前这一数字仅有1.35亿人。他表示,当今世界正站在一个抉择的十字路口。在过去60年间,世界粮食计划署从未见过如此快速蔓延的粮食安全危机,这场危机严重影响全球这么多国家。

知识点:粮食安全是经济高速发展的根本,是人民赖以生存和发展的基本。

粮食安全是国家和政治安全的保障,农业发展水平影响着国家政治安稳,也是社会和谐稳定的重要条件。粮食事关国运民生,粮食安全是国家安全的重要基础。党中央、国务院高度重视粮食安全问题,始终把解决人民吃饭问题作为治国安邦的首要任务。特别是党的十八大以来,党中央立足世情国情粮情,确立了“以我为主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑”的国家粮食安全战略,提出了“谷物基本自给、口粮绝对安全”的新粮食安全观。

读中国

中共中央办公厅、国务院办公厅印发 “进一步加强科学技术普及工作的意见”

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》。

意见指出,科学技术普及(以下简称科普)是国家和社会普及科学技术知识、弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法的活动,是实现创新发展的重要基础性工作。要坚持党的领导,突出科普工作政治属性,践行社会主义核心价值观,大力弘扬科学精神和科学家精神。要坚持服务大局,厚植创新沃土,以科普高质量发展更好服务党和国家中心工作。坚持统筹协调,树立大科普理念,坚持开放合作,推动更大范围、更高水平、更加紧密的科普国际交流。到2025年,公民具

备科学素质比例超过15%,全社会热爱科学、崇尚创新的氛围更加浓厚。到2035年,公民具备科学素质比例达到25%,科普服务高质量发展成效显著,科学文化软实力显著增强,为世界科技强国建设提供有力支撑。

据央视新闻

知识点:科技是第一生产力,中国的发展离不开科技进步。科技创新能力已经成为综合国力竞争的决定性因素。科技兴则民族兴,科技强则国家强,建设创新型国家和世界科技强国,是中国发展的迫切要求和必由之路。《意见》的出台将指引我们发展科技创新,早日建成世界科技强国。

望浙江

浙江成为 公民法治素养提升 全国唯一省级试点

浙江今年成为公民法治素养提升全国唯一省级试点,并在全国首创公民法治素养观测点,目前已建立首批164个省级观测点,预计每年服务、观测对象超1000万人次,实现各成员单位、县(市、区)、重点对象和新经济新业态从业人员全覆盖。这是记者从今日召开的全省持续提升公民法治素养行动推进会暨省委全面依法治省委员会守法普法协调小组第三次全体会议上获悉的。

随着试点不断加快推进,我省力争到2025年,实现全社会对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治浙江的参与度显著提高,领导干部依法执政、依法行政、依法办事的意识、能力和水平在全国领先,法治宣传教育精准性在全国领先,法治宣传教育有效性在全国领先,社会主义法治文化发展在全国领先,推动习近平法治思想在浙江结出更加丰硕的理论成果、实践成果、制度成果,奋力打造法治中国示范区建设标志性成果,为“两个先行”营造良好法治氛围。

据《浙江日报》

知识点:浙江加快推进公民法治素养提升,积极推进全面守法普法,提升公民法治素养有利于增强公民尊法学法守法用法的意识;浙江在全国首创公民法治素养观测点,积极构建公民法治素养体系,能为其他地区的普法工作提供“浙江智慧”和“浙江方案”,有效推进法治中国建设。

看宁波

宁波深入推进 文明家庭创建工作

文明之花绽放在家庭里,香飘全社会。“自2016年以来,宁波已有3户家庭入选全国文明家庭,74户家庭被评为浙江省文明家庭,499户家庭被评为市级文明家庭。”8月31日,市妇联有关负责人表示,随着我市持续推进文明家庭创建工作,家庭文明渐成风尚,形成一股沁人心脾的新时代家风。

今年,市文明委启动新一轮市级文明家庭评选,经推荐上报、审查把关、公示等程序,评定99户家庭入选宁波市文明家庭。在他们当中,有的家庭敬老爱老、传承孝道,有的家庭爱岗敬业、热心公益,有的家庭勤俭持家、邻里互助……这些家庭从不同角度、不同侧面阐释了新时代家庭文明风尚和家风文化。

据中国宁波网

知识点:评选文明家庭,是对时代美德的汇聚和提炼,也是全社会的一次正能量传播。传承好家风,以好的家风支撑起好的社会风气;弘扬家庭美德和文明家风热潮,引领爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

懂国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歆 整理出品
宁波时政教学工作室